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Zure ustez, azken urteotan Mungian euskeraren erabilerak

62 responses

Mungiako euskeraren erabilera indartzeko
plana.
62 responses

Publish analytics

Copy

Gora egin dau, gehiago
erabilten da.
Behera egin dau, gitxiago
erabilten da.
Eutsi egin deutso, antzean
erabilten da.

9.7%

35.5%

54.8%

https://docs.google.com/forms/d/1R0RJVZ5WbnNJfVfP3A9fZTXBt--JUVs1nN9qdhmIgYY/edit#start=publishanalytics
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Zergaitik erantzun dozu hori? Zer izan dozu kontuan hori erantzuteko?

62 responses

Ez dot entzuten jende gehiago euskera egiten

Kalean bakarrik ume inguruetan entzuten dot euskerea

Euskaraz dakitenek ez dutelako erabiltzen.

Ze ez zin da obligatu jendea euskera hitz egitea

Gazteen artean gitxi entzuten da, nahiz eta gehienek euskeraz ikasi eta jakin

Ikusten eta entretenimiento dudana

Kalean entzuten dana eta komertzioetako arreta

Usten dudana

Herriko esparru berberetan entzuten delako euskara.

Nik nire inguruen antzera iten dodan arren, umeek gitxiago egiten dabela uste dot

Atzerritar asko etorri direlako

Kalean ta dendatan entzuten dodanagatik

Kanpotar gehiaugo dauzelako

Kanpoan entzuten dalako

Kalean gutxiago entzuten da

Lehen baino euskera gutxiago entzuten da kalean

Ez dot larrei entzuten

Holan ikusten dot, bai kalean, baita komertzio ta instituzioetan

Gazte eta nagusion artean apur bat gehiago entzuten dala uste dot baña era berean ume
txikerrenek gaztelaniaz gehiau eiten deuriela entzuten da.

Gero eta euskera gitxiago entzuten nabillelako kalian, tabernatan, erosketatan...

Lehen gitxiago entzuten zan euskera kalean

Orokorrean oso euskera gitxi entzuten da

Kalean euskeraz entzuten dodana

Kalean gero eta euskara gutxiago entzuten delako, eta baten ere, umeen artean.

Gazteen artean antzeko mantendu da, eta guraso bihurtu direnen artean igo

Ez dago modan, eta eskoletan gero eta gehiago "inposatuz" are gitxiago erabiltzen da

Parkean eta komertzioetan entzundakoagatik.

Gazteen eta umeen artean Gaztelania da nagusi.

Ez dut aldaketa handirik nabaritu

Kalean erdara besterik eztalako entzuten

Kalean ez dala entzuten, eta nik neuk bere, gitxiago egiten dotelako.

Kaletik entzuten dana

Kalean gero erdera gehiago entzuten delako
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Plazan euskara gutxiago entzuten da umeen artean

Kalean gehiago entzuten dodalko

Kalean, eskolan entzuten dut

Ikasleeen artean ez da euskararik entzuten eta lehen gela barruan behintzat euskaraz hitz
egiten zuten

Orain 20-25 urte ikusten nabana eta orain ikusten dodana. Batez ere guraso hazteen artean.

Ez da euskera entzuten

Erabiltzen dutenek maila bateko militantzia dutelako

Jente gazteak ez du euskeraz iten

Bardin antzean entzuten dotelako

Kalean entzuten doten euskara kopurua antzekoa dala deritzot.

Kalean edo jendearen euskerarekiko harremanean ez dut gorakadarik igerri.
Euskera erabiltzeko interesa izan dabenak horrela jarraitu dutela iruditzen zait. Besteak, ordea,
ez dute interesgarria ikusten euskera lantzea edo ikastea

Gazteek duren arten gero eta gitxiau eiten deura euskeraz.

Kalean entzuten dana da

Eztotelako gehiao entzuten, baia gitxiao bez…

Gehien erabiltzen zeurenak nagusiek ziren eta zoritxarrez horrek gero eta gitxiau dauz

Kalean entzuten dena gaztelania delako gehien bat. Eta gaztetxoek gero eta gutxiago
erabiltzen dutela ematen du.

Ez dot aldaketarik ikusi.

Kaletik joatean, edo ostiraletan Mungiko plaza gurutzatzean, penagarria da egoera; eskoletan
umeak kalera eroritako pelotak eskatzeko gaztelera erabiltzen dute; lagun talde euskaldunak
beraien artean gazteleraz berbaz ... gero eta eremu gitxiago betetzen deuz euskerak herrian.

Kaletik, dendetatik, ... gero eta gutxiago erabiltzen da.

Momentuz ez dudalako aldaketa nabarmenik ikusi eguneroko denda eta joaten naizen
tabernetan ere, jakin badakite euskera, baina ez dutelako egiten, nahiz eta norberak euskaraz
eskaera egin.

Nahiz eta euskaraz jakin, askok ez dute erabiltzen: ohitura galdu dutelako, deseroso sentitzen
dira, lotsa, ...

Kalean gutxiago erabiltzen da.

Kalean gero eta erdera gehiago erabiltzen delako.

Kalean egiten den erabileran oinarritu naiz. Aldaketa handirik ez dut nabaritu.

Kaleko berba euskeraz entzuten dudalako eta urte batzuk daramatzat. Mantentzen ari da.

Behintzat, gure familian gero eta gehiagotan erabiltzen dugulako. Kalean ere entzuten da.

Eutsi egin deutso kanpoko jende euskalduna etorri dalako umeekaz. Erdaldunak bere etorri
dire baina oreka hori mantentzen da juxtu-juxtuan.

Eguneroko bizipenak ikusita atera dot argudio hau. Beste alde batetik, heldu baten erantzuna
da (gazteen errealitatea urrun daukat).

Umeak euren artean ez dute kalean euskaraz egiten. Guraso edo jende helduak ere oso gutxi
egiten du euskaraz adibidez tabernetan.
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Zure eguneroko bizimoduan zelan egiten dozu?

62 responses

Non ikusten dozu euskeraren erabilera indartsuago?

62 responses

Non ikusten dozu euskeraren erabilera eskasago / ahulago?

62 responses

Non eragin beharko litzateke (1etik 7ra)

Copy

Guztia edo ia guztia euskeraz
Euskeraz gaztelaniaz baino
gehiago
Euskeraz eta gaztelaniaz
antzean
Gaztelaniaz euskeraz baino
gehiago
Guztia edo ia guztia gaztelaniaz

30.6%

19.4%

19.4%
29%

Copy

0 10 20 30 40

Lagunen arateko hartu-e…
Umeen artean

Gurasoen artean
Gazteen artean

Nagusien artean
Familian
Kirolean

Beharrean / enpresetan
Kultura eskaintzan

Aisialdian
Sare sozialetan

Administrazinoan
Herriko denda edo taber…

7 (11.3%)7 (11.3%)7 (11.3%)
22 (35.5%)22 (35.5%)22 (35.5%)

9 (14.5%)9 (14.5%)9 (14.5%)
2 (3.2%)2 (3.2%)2 (3.2%)

35 (56.5%)35 (56.5%)35 (56.5%)
36 (58.1%)36 (58.1%)36 (58.1%)

7 (11.3%)7 (11.3%)7 (11.3%)
4 (6.5%)4 (6.5%)4 (6.5%)

37 (59.7%)37 (59.7%)37 (59.7%)
8 (12.9%)8 (12.9%)8 (12.9%)

3 (4.8%)3 (4.8%)3 (4.8%)
20 (32.3%)20 (32.3%)20 (32.3%)

11 (17.7%)11 (17.7%)11 (17.7%)

Copy

0 20 40 60

Lagunen arateko hartu-e…
Umeen artean

Gurasoen artean
Gazteen artean

Nagusien artean
Familian
Kirolean

Beharrean / enpresetan
Kultura eskaintzan

Aisialdian
Sare sozialetan

Administrazinoan
Herriko denda edo taber…

43 (69.4%)43 (69.4%)43 (69.4%)
31 (50%)31 (50%)31 (50%)

27 (43.5%)27 (43.5%)27 (43.5%)
48 (77.4%)48 (77.4%)48 (77.4%)

6 (9.7%)6 (9.7%)6 (9.7%)
9 (14.5%)9 (14.5%)9 (14.5%)

27 (43.5%)27 (43.5%)27 (43.5%)
34 (54.8%)34 (54.8%)34 (54.8%)

5 (8.1%)5 (8.1%)5 (8.1%)
22 (35.5%)22 (35.5%)22 (35.5%)

41 (66.1%)41 (66.1%)41 (66.1%)
15 (24.2%)15 (24.2%)15 (24.2%)

26 (41.9%)26 (41.9%)26 (41.9%)

Copy
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Beste bat aukeratu badozu, zer idea daukazu?

15 responses

Ez dot aukeratu

Egungo gizarte globalizatu eta digitalizatuan uste dot gakoa dala, batez be gazteen euskararen
erabilerari eusteko, erreferente kultural, sozial eta kiroletakoak euskaldunak izatea, baita horien
inguruko herriko eskaintza ere. Soluzioak integralak izan behar dire.

Herriko komertzioan, askok erderara pasarazten gaituzte

Sare sozialak

Mungiako dendariak euskara ikasteko laguntzak eman, eta aisialdiko ekintzak euskaraz
eskaini soilik

Ez dakit.

Familia-transmisioa, IKT-ak

Gurasoen artean, taberna eta komertzioetan eragin beharko zen baita. Erosketak euskeraz egin
ahal izatea oso inportantea dela iruditzen zait.

Mungian (orokorrean) ekintzak behar dira, ospakizun bereziak (Gau Beltza), Ipuin kontaketa,
zinema ... euskeraz.

Udalean bertan lehenetsi beharko litzateke euskeraren bermea. Kanpainetan ezeze egunero
eredu izan beharko luke udaletxeko langile orok.

Aisialdi jardueretan, eskaintza eta antolatzaileen hizkuntza, gehienbat, gaztelania baita.

Aisialdian, adibidez.

Erreferenteak oso inportanteak dira; adibidez, udaltzainak kaletik gazteleraz. Administrazinoan
bulegotik urtetan gazteleraz. euskerea zer da? Jana lortzeko bakarrik?

Denda eta tabernetan lehen hitza euskaraz ez da egiten edo bultzatzen do gogorarazten.
Umeen kirol gunetan gutxi entzuten da euskaraz, ez dakit monitoreekin lan egiten den.
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Besterik?

14 responses

Ez

Mungiaren kasuan, uste dot arazoa ez dala hainbeste euskararen ezagutza maila, gehiago da
erabilerarena. Arazo bat dago kuadrilek euskara menperatzen badabe ere, erdaraz egitea
aukeratzen badabe.

Aisian ere (tabernetan esaterako) euskararen aldeko zerbait egin beharra dago. Mungian, herri
euskalduna izanik, tabernari askok ez dakie euskaraz, ezin daikezu kafe be ez (leku batzutan)
euskaraz eskatu.

Euskaltegiko klaseei buruz informazio gehiago eman, eskaintza handiagoa

Aisialdia euskaraz eskaintzea da erabilera handitzeko garrantzitsuena. Jendea, bere aisialdiko
momentuak euskaraz bizitzen dituen bitartean ondo pasatzen duela konturatzean, gogotsuago
arituko da euskaraz.

30-50 urte bitarteko mungiarrengan sentsibilizazioa egin behar da. Kuadrillan denok euskeraz
jakin batek izan ezik eta denok egiten dute gaztelaniaz. Zergatik? Horri bueleta eman behar
zaio, seme-alabek euskera entzuteko eta helduen hizkuntza dela entzuteko. Euskera is cool!
Bizkaiera irakatsi ahal bada, askoz hobe.

Interesgarria izango zen ekintzak egin eta hauek euskeraz izatea. Garrantzitsua ere jardueraren
datak zabaltzea, askotan ez gara ekintzetaz enteratzen.

Udalak eskeinitako zerbitzuetan euskera indartzea; emozioen kudeaketa liburutegian euskaraz
eman ... Kultur ekintzak; zinema euskaraz izatea umeentzat, nagusientzat posible denean ...

Egoera ikusita, Mungiko sarrerako kartela aldatu behar da: Mungia herri erdalduna. Hau ez
gertatzeko, lan asko egin behar da.

Euskera gurea da eta guretzat.

Euskeraren erabileran gogorraguak izan behar ginen. Bestela lanpostu batzuk sortzeko baino
ez dau balio izango.

Ideia bat: Mungian eta inguruan askok euskeraz berba egiten dabe. Hori ikusi eta entzun egin
behar da eta horretarako bariku, zapatu eta domekan plaza balego ...

Taberna eta dendetan euskara zenbat erabiltzen den neurtu (Kale neurketako metodoagaz) eta
eman sariak gehien/asko egiten dutenei eta eman zabalkundea emaitzei, jarri kartela edo
zeozer euskararen erabiltzaile handienei.
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